



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
02 октября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Спортсмены Таймыра завоевали 31 медаль «Президентских спортивных игр» по северному многоборью

2. СМИ о городе Дудинке:

- Энергетики и пожарные провели внеплановые учения в Дудинке
- Дудинцев приглашают поддержать команды
- В дудинских поселках чествовали земляков «серебряного возраста»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норильсктрансгаз» заменил пять тысяч опор на второй нитке газопроводов
- Норникель начал добычу руды на глубине почти в два километра
- На Кубок Норильска по волейболу приедет олимпийский чемпион

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Край вошел в топ-5 рейтинга эффективности деятельности контрольно-надзорных органов
- Педагог из Уяра продала автомобиль и набрала кредитов по указке мошенников
- Прокуратура требует вернуть «Платинум Арену» дарителю
- Красноярский край преодолел осенний подъем заболеваемости ОРВИ

5. СМИ о России:

- ВСУ стали применять в зоне СВО дроны, обработанные отравляющими веществами
- Нацизм: Лавров прокомментировал запрет на въезд российских автомобилей в ЕС
- Мишустин подписал постановление об индексации зарплат госслужащих и бюджетников
- МЧС проведет 4 октября проверку систем оповещения населения во всех регионах
- Повышение пенсионного возраста прибавило рынку труда 1,7 млн человек
- Мигранты готовы незаконно навязывать свои правила россиянам
- Украинцам обещают в России свободу передвижения

6. Разное:

- США не справились с ролью сверхдержавы
- Украина для англосаксов — не чемодан без ручки, а лучшие инвестиции в войну с Россией

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Спортсмены Таймыра завоевали 31 медаль «Президентских спортивных игр» по северному многоборью

Таймырские спортсмены завоевали десять золотых, семь серебряных и 14 бронзовых медалей по результатам краевого этапа Всероссийских игр школьников «Президентские спортивные игры» по северному многоборью. Соревнования проводились в г. Норильске с 24 по 29 сентября. За звание лучших боролись команды из пяти районов Красноярского края.

Таймыр представляли 14 спортсменов - воспитанников спортивной школы по национальным видам спорта им. А.Г. Кизима из г. Дудинки, п. Носок и сельского поселения Хатанга. Возрастная категория участников – 11-13 лет и 14-15 лет.

По итогам соревнований лидерами по различным видам многоборья в своих возрастных категориях стали Регина Шеленина (бег с палкой 1000 метров), Ярослав Поротов (метание топора на дальность) и Александра Здунова (тройной прыжок с отталкиванием двумя ногами).

Севастьян Кошкарев завоевал сразу три золотые медали: в тройном прыжке с отталкиванием двумя ногами, беге с палкой 1000 метров и в прыжках через нарты, а также серебряную – по метанию тынзяна на хорей. Андрей Маймаго занял первое место в таких дисциплинах, как тройной прыжок с отталкиванием двумя ногами и метание тынзяна на хорей, третье - в беге с палкой 2000 метров и прыжках через нарты.

Серебряными призерами признаны Мафтуна Инатуллаева (метание тынзяна на хорей и метание топора на дальность), Ярослав Тэседо (бег с палкой 2000 метров и прыжки через нарты), Юлия Вэнго (тройной прыжок с отталкиванием двумя ногами) и Сергей Яр (бег с палкой 1000 метров).

Третьи места заняли Ксения Поротова (тройной прыжок с отталкиванием двумя ногами), Александра Здунова (метание топора на дальность и прыжки через нарты), Яков Яр (прыжки через нарты), Дарья Яковлева (бег с палкой 1000 метров), Ярослав Тэседо (метание тынзяна на хорей), Вячеслав Мухуддинов (метание топора на дальность), Регина Шеленина (прыжки через нарты).

В сумме многоборья в своих возрастных категориях успешно выступили Андрей Маймаго и Севастьян Кошкарев, завоевавшие золото, бронзовых медалей удостоены Ярослав Тэседо, Александра Здунова и Сергей Яр.

В общекомандном зачете сборная Таймыра завоевала золото и стала победителем краевого этапа Всероссийских игр школьников «Президентские спортивные игры» (возрастная группа 14-15 лет), в возрастной категории 11-13 лет юноши и девушки стали серебряными призерами.

Подготовили таймырских спортсменов тренеры Иван Антонов, Константин Пальчин и Анатолий Кузьмин (г. Дудинка), Андрей Уксусников и Михаил Кудряков (сп. Хатанга), Василий Туданов (п. Носок). Главную судейскую коллегию соревнований составили Владимир Щелконогов и Ирина Острикова (спортивная школа им. А.Г. Кизима).

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Энергетики и пожарные провели внеплановые учения в Дудинке

По легенде учений, возгорание произошло на первом этаже серверной Предприятия тепловых и электрических сетей (ПТЭС) в Дудинке. Это была внеплановая тренировка на объекте Норильско-Таймырской энергетической компании (НТЭК) в столице Таймыра на случай пожара.

Персонал предприятия регулярно проводит такие учения: администрация ПТЭС обучена правильно выполнять команды специалистов и действовать по специально разработанному на случай чрезвычайной ситуации плану.

В этот раз для правдоподобности в районе уловного очага возгорания сотрудники предприятия и МЧС симитировали задымление с помощью специального оборудования.

...Норматив по эвакуации рассчитывают для каждой ситуации отдельно, с учетом целого ряда факторов. В случае с учениями в ПТЭС люди покинули объект в обозначенное время: за 2 минуты 20 секунд сотрудники организованно эвакуировались из пятиэтажного здания без паники, суеты и неразберихи.

Учебные тренировки по эвакуации на объектах с массовым пребыванием людей НТЭК проводит дважды в год. Комитет ГОиЧС компании принял решение проводить такие учения совместно с пожарной охраной, что гарантирует правильную координацию действий. Внеплановые тренировки проводят для дополнительной проверки готовности к действиям в осенне-зимний пожароопасный период.

«Работники ПТЭС Дудинки отработали на этой тренировке грамотно, как и специалисты пожарной безопасности Заполярного филиала «Норникеля». В дальнейшем подобные учения планируем проводить на стратегических объектах НТЭК в Дудинке – котельной №7 и в местах хранения топлива», – резюмировал начальник отдела пожарной безопасности АО «НТЭК» Александр Тимофеев.

«Таймырский телеграф»

Дудинцев приглашают поддержать команды

В рамках плана мероприятий пребывания на территории военнослужащих Северного флота в Дудинке пройдет турнир по игровым видам спорта «Кубок Северных городов». Участие в соревнованиях по мини-футболу, волейболу и керлингу примут команды «Таймыр» и «Акватория», а также сборная Северного флота.

Поддержать спортивный азарт участников соревнований по мини-футболу можно 2 октября в 18:00 в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс». В это же время 3 октября в ДФК за победу будут бороться волейбольные команды. В заключительный день, 4 октября, в 18:00 на льду ледовой арены «Таймыр» пройдут состязания по керлингу. Вход на все соревнования свободный.

В дудинских поселках чествовали земляков «серебряного возраста»

Концертные и досуговые мероприятия, приуроченные Дню пожилого человека, состоялись в поселках городского поселения город Дудинка на минувшей неделе. Для односельчан старшего поколения в сельских клубах состоялись концерты, чаепития, конкурсы и викторины.

Творческие номера односельчанам дарили участники местной самодеятельности и детские коллективы. Добрые пожелание в адрес виновников праздника звучали от руководителей территориальных отделов администрации в поселках и сельской молодежи.

Активное участие в организации праздников приняли участники объединений территориального общественного самоуправления.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норникель начал добычу руды на глубине почти в два километра. На Таймыре приступили к разработке самого глубокого рудника Евразии

Норникель начал добычу в шахте «Глубокая» рудника «Скалистый» на глубине почти 2 км, сообщается на сайте компании. Предполагается, что это позволит значительно увеличить добычу богатой руды.

Для обеспечения начала добычи компания соединила два независимых вертикальных ствола — вентиляционный и скипо-клетевой. Сбойка прошла на отметке —1943 метра.

«Это позволило объединить необходимую инфраструктуру рудника и запустить его «легкие» — общешахтную вентиляцию. В истории горнорудной промышленности на такие горизонты в Евразии еще никто не спускался», — говорится в сообщении.

Над соединением двух стволов шахтостроители работали три года. В месяц шахтостроители проходили от 50 до 85 метров. Между двумя выработками было пройдено более 2 км по каждому горизонту.

Отмечается, что в процессе проходки отбито и выдано на поверхность более 20 000 вагонов породы. Для крепления новой разведочной выработки установлено 27 000 анкеров и армокаркасов. Проведены инженерные сети — смонтировано более 6,5 км трубопровода. На следующем этапе шахтостроители займутся дальнейшим развитием горизонтов, позволяющих обеспечить добычу руды.

Предполагается, что к 2030 году объемы добычи богатой руды на руднике увеличат с 2,5 млн т в год до 3,4 млн т. Старший вице-президент — руководитель Норильского дивизиона Николай Уткин отметил, что прирост ожидается уже в следующем году за счет попутной руды при проходке разведочной выработки.

«Перспективы огромные. Уже в 2027 г. по запущенному стволу мы планируем поднимать 1,8 млн т богатой руды в год. Это позволит не только восполнить выбывающие мощности, но и обеспечить прирост добычи в объеме 300 000–400 000 т ежегодно», — отметил он.

Напомним, проект строительства безопасной высокотехнологичной шахты «Глубокая» рудника «Скалистый» является одним из ключевых инвестиционных проектов Норникеля, который в значительной мере определяет перспективу развития минерально-сырьевой базы компании. Сегодня на балансе рудника около 60 млн т богатой руды, порядка 20 млн т медистой, а также более 200 млн т вкрапленной руды.

«Газета»

«Норильсктрансгаз» заменил пять тысяч опор на второй нитке газопроводов

«Норильсктрансгаз» успешно реализовал крупный инвестиционный проект по замене опорно-ригельной части на второй нитке газопроводов. Работы выполнялись в несколько этапов.

Газотранспортная система акционерного общества выполнена в трехниточном исполнении протяженностью более полутора тысячи километров. Общее количество по трем ниткам составляет 54 857 опор, 90 процентов из которых были выполнены на деревянных сваях.

Учитывая, что газопроводы эксплуатируются в неблагоприятных условиях Крайнего Севера – в интервале температур от +40 °С в летний и до -60 °С в зимний период, опорно-ригельная часть трубопроводов нуждается в замене. Опоры в неудовлетворительном состоянии полностью меняют на опоры, регулируемые по высоте, на металлических сваях.

В рамках данного проекта, который был инициирован в 2017 году, замене подлежало около пяти тысяч опор. На сегодняшний день работы завершены, включая сезонные – по антикоррозионной защите.

Обновление прошло в пять этапов: на первом заменили 317 опор, далее – 403, затем – 1627, потом 1421 и 1140 опор соответственно. На сегодня по магистральным ниткам газопровода всего заменили более 20 тысяч опор.

«Северный город»

На Кубок Норильска по волейболу приедет олимпийский чемпион

На спортивной арене физкультурно-оздоровительного комплекса «Айка» 6–8 октября состоится Открытый кубок Норильска по волейболу среди мужских и женских команд. Соревнования приурочены к 100-летию российского волейбола.

В соревнованиях примут участие заслуженный мастер спорта, чемпион летних Олимпийских игр 2012 года в Лондоне Тарас Хтей и судья международной категории Александр Павлов.

В состязаниях в «Айке» выступят команды из Норильска, Красноярска, Иркутска, Нового Уренгоя и Республики Бурятия. Матчи будут проходить с пятницы по воскресенье, 6, 7, 8 октября, с 10:00 до 21:00. Для зрителей вход бесплатный.

В субботу, 7 октября, запланирован также судейский семинар от Александра Павлова.

«Северный город»

«Больше профилактики, меньше нарушений»: Красноярский край вошел в топ-5 рейтинга эффективности деятельности контрольно-надзорных органов

На Всероссийском форуме контрольных органов, прошедшем в Санкт-Петербурге, Минэкономразвития России представило рейтинг регионов по качеству осуществления контрольно-надзорной деятельности.

Среди критериев, по которым проводилась оценка, совершенствование инструментов контроля, система управления рисками, оценка компетенций, качество взаимодействия с органами прокуратуры и др.

Красноярский край вошел в топ-5, став одним из лучших по внедрению инструментов профилактики нарушений и управлению рисками.

Заместитель министра экономики и регионального развития Красноярского края Марина Лейман: «Высокое место Красноярского края в рейтинге демонстрирует эффективность нашей совместной работы с контрольно-надзорными органами, которые всегда адаптируют свою деятельность к экономической ситуации в регионе. Мы успешно проводим профилактику нарушений и управление рисками. Благодаря этому количество проверок в 2023 году по сравнению с 2022 годом удалось сократить в 10 раз, что значительно снизило административное давление на бизнес. Реализация такого подхода позволяет выстраивать диалог с предпринимательским сообществом и уже, как мы видим, дает хорошие результаты».

Красноярский край

Педагог из Уяра продала автомобиль и набрала кредитов по указке мошенников

В Красноярском крае женщина по указке мошенников набрала кредитов и продала свой автомобиль.

В полиции рассказали, что жертвой аферистов стала 32-летняя педагог из Уяра. Женщина рассказала, что ей на телефон позвонил неизвестный человек, представившийся сотрудником ФСБ. Он рассказал, что мошенники якобы оформили заявку на ее имя на оформление кредита, указав при этом реквизиты другого человека. Отменить заявку можно, но для этого требуется переоформить кредит и перевести деньги на «безопасный счёт».

Женщина поверила и выполнила все требования, получив два кредита — 375 и 345 тыс. рублей. Все деньги она перевела на указанные неизвестным человеком счета.

После этого мужчина заявил, что автомобиль «Тойота Ист», принадлежащий женщине, выставлен мошенниками на аукцион. Спасти его тоже предложили путем продажи. 280 тысяч рублей педагог перечислила на неустановленный счет для выкупа автомобиля с аукциона. Таким образом женщина отдала мошенникам миллион рублей. Только после этого она поняла, что ее обманули.

В полиции попросили граждан более внимательно относиться к подобным звонкам и помнить, что сотрудники силовых ведомств не работают такими методами.

newslab

«Умышленно скрыли строительные недостатки»: «Платинум Арена» Красноярска требуют вернуть собственнику

В Арбитражный суд Красноярского края поступил иск прокуратуры Свердловского района Красноярска: ведомство требует вернуть прежнему собственнику переданный в дар региону спортивный комплекс «Платинум Арена» в Тихих Зорях, у Николаевского моста.

По данным обследования, сооружение имеет деформации плит, и массовые мероприятия там рекомендовано ограничить. На ремонт «подарка» придется тратить значительные средства из краевого бюджета.

Как рассказали в арбитраже, прокуратура провела проверку соблюдения градостроительных норм при эксплуатации «Платинум Арены», где проводятся большие соревнования и выступления популярных артистов.

Даритель, АО «Платинум Арена», «умышленно скрыл техническое состояние спортивного сооружения, передаваемого в дар Красноярскому краю».

И если объект с существенными строительными недостатками будет принят в госсобственность, это повлечет дополнительную нагрузку на бюджет региона.

В иске, который был подан в конце сентября в адрес АО, а также агентства по управлению госимуществом края, краевого минспорта и Регионального центра спортивных сооружений, прокуратура ссылается на данные технического обследования «Платинум Арены».

Из этого документа следует, что в прежнем режиме здание эксплуатировать нельзя – монолитные плиты перекрытия имеют пластические деформации. «Наблюдается увеличение ширины перекрытия силовых трещин», – говорится в заключении. Поэтому владельцу комплекса рекомендовано ограничить проведение массовых мероприятий.

Иск о признании недействительным договора дарения, отмене государственной регистрации права собственности и возврате спортивного сооружения был принят к производству 26 сентября, а предварительное судебное заседание по делу состоится 23 октября.

При этом, согласно базе данных ЕГРЮЛ, АО «Платинум Арена» сейчас находится в стадии ликвидации. Учредителем компании и ее единственным акционером с марта 2022 года является Красноярский край.

Спортивно-зрелищный комплекс на 7000 мест с ледовым дворцом был построен в Красноярске к Универсиаде. Работы начались осенью 2015 года, сдали сооружение в 2018 году.

«Арену» строили по соглашению о сотрудничестве между правительством края и компанией ООО «Русская платина». Именно здесь проходили главные церемонии Универсиады 2019 года, а также Чемпионаты России по фигурному катанию.

ДЕЛА

Красноярский край преодолел осенний подъем заболеваемости ОРВИ

На прошлой неделе диагноз поставили 13 957 жителям региона, что на 12% меньше, чем в предыдущие дни.

Красноярский край мог преодолеть осенний подъем заболеваемости ОРВИ. Сейчас количество заразившихся жителей региона падает. Так, на прошлой неделе этот диагноз поставили 13 957 пациентам. Это на 12% меньше, чем в предыдущие дни. Об этом рассказал руководитель Роспотребнадзора Дмитрий Горяев. По его словам, спад заболеваемости может быть обусловлен тем, что формирование коллективов после летнего отдыха уже завершилось.

— По-прежнему на территории нашего региона отмечается циркуляция вирусов не гриппозной этиологии — проведённый в течение последней недели мониторинг показал, что чаще всего заболеваемость была вызвана риновирусами, — подчеркнул Дмитрий Горяев.

Добавим, что несмотря на спад заболеваемости ОРВИ, коронавирусом жители края стали болеть чаще. Так, за прошедшую неделю COVID-19 выявили у 124 человек, а неделей ранее — у 96.

НKK

5. СМИ о России

Союз ветеранов СВО сообщил об использовании ВСУ в зоне спецоперации отравляющих веществ

Вооруженные силы Украины стали применять в зоне СВО дроны, обработанные отравляющими веществами, а также гранаты «Черемуха» со слезоточивым веществом, сообщили ТАСС в Союзе ветеранов СВО.

«Они скидывают с квадрокоптеров “Черемуху” на наших бойцов в окопах», — рассказали в союзе. Гранаты этого вида содержат боевое отравляющее вещество хлорацетофенон,

входящий в группу лакриматоров, то есть слезоточивых веществ. Он может вызывать слезотечение и резкую боль в глазах, жжение в горле, кашель и даже ожог кожи.

Кроме того, в союзе рассказали, что некоторые дроны украинские военные покрывают и другими отравляющими составами, вид которых еще предстоит установить. У военнослужащих, которые после посадки таких беспилотников работали с ними голыми руками, наблюдалось сильное недомогание, головокружение, поднималась температура.

Теперь после того, как дрон при помощи специальных средств удается посадить, работают с ними только в защитном обмундировании.

ТАСС

Нацизм: Лавров прокомментировал запрет на въезд российских автомобилей в ЕС

Запрет на въезд автомобилей с российскими номерами в ряд государств Евросоюза является ничем иным, как проявлением нацизма по отношению к русским. Об этом в понедельник, 2 октября заявил на XX ежегодном заседании международного дискуссионного клуба «Валдай» глава Министерства иностранных дел РФ Сергей Лавров.

«Меня поразило, с какой скоростью с европейцев со всех практически слетела эта внешняя благообразность, которой они прикрывались в последние годы, сохраняя какие-то остатки не только дипломатии, но и элементарной этики. Но в общем-то это проявление того, что принято называть нацизмом», — приводит слова министра ТАСС.

Ранее директор пограничной полиции Болгарии Антон Златаново сообщил, что до конца понедельника, 2 октября начнет в стране действовать запрет на въезд автомобилей с российскими номерами. С 3 числа аналогичные ограничения заработают в Норвегии. Ранее запрет уже ввели власти Литвы, Латвии, Эстонии, Польши и Финляндии.

trud.ru

Мишустин подписал постановление об индексации зарплат госслужащих и бюджетников

Правительство проиндексирует на 5,5% зарплаты государственных служащих, бюджетников и гражданских сотрудников воинских частей в России с 1 октября. Это следует из постановления премьер-министра Михаила Мишустина, опубликованного на официальном портале правовой информации.

«Принять меры по увеличению с 1 октября 2023 г. на 5,5% оплаты труда работников федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений; работников государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, подразделений и органов исполнительной власти», — уточняется в документе.

Ранее президент России Владимир Путин подписал указ о повышении окладных частей зарплат дипломатических работников на 5,5% с 1 октября.

В проекте федерального бюджета на 2024 г. и плановый период 2025—2026 гг. правительство сообщало, что зарплаты большинства государственных служащих в следующем году не будут индексировать. В число исключений вошли бюджетники — сотрудники сфер здравоохранения, соцобеспечения, образования и культуры.

Ведомости

МЧС проведет 4 октября проверку систем оповещения населения во всех регионах РФ

МЧС РФ проведет в среду масштабную проверку систем оповещения населения регионального и муниципального уровней во всех регионах страны, сообщила пресс-служба министерства во вторник.

"Масштабная проверка систем оповещения населения регионального и муниципального уровней пройдет во всех субъектах России. (...) 4 октября будет проведена проверка с запуском сирен и громкоговорителей, а также с замещением эфира общероссийских обязательных общедоступных теле- и радиоканалов", - говорится в сообщении.

Отмечается, что система оповещения предназначена для своевременного доведения сигнала до населения при угрозе или возникновении ЧС природного и техногенного характера.

"Услышав звук сирены, необходимо сохранять спокойствие и не паниковать, включить телевизор - любой общедоступный канал или радио и прослушать информационное сообщение", - уточнили в ведомстве.

INTERFAX.RU

Повышение пенсионного возраста прибавило рынку труда 1,7 млн человек

Благодаря повышению возраста выхода на пенсию в РФ число пенсионеров и коэффициент демографической нагрузки сократились до показателей почти десятилетней давности, пишет "Коммерсантъ", приводящий расчеты РАНХиГС. Как следует из доклада, в 2018–2023 годах численность пенсионеров по старости снизилась на 2,4 млн человек, в том числе за счет повышения пенсионного возраста, и к началу 2023 года достигла 34,2 млн человек.

Это решение оказало позитивное влияние и на рынок труда — за 2018–2022 годы он получил дополнительно 1,7 млн человек. При этом большая часть из них сумели найти себе работу — уровень безработицы среди россиян старшего возраста в 2022 году был ниже, чем в 2018 году.

Между тем, по расчетам Центра трудовых исследований Высшей школы экономики (ранее писал "Ъ"), влияние повышения пенсионного возраста на рынок труда было несколько слабее, из-за того что большинство пожилых людей и до реформы продолжали работать после выхода на пенсию. В результате, в то время как показатели уровня участия в рабочей силе женщин в возрасте 55–56 лет и мужчин в возрасте 60–61 года выросли на 10–15 процентных пунктов (п. п.), прирост рабочей силы в 2020–2021 годах составил только 700 тыс. человек.

Финмаркет

«Коммерсант»: мигранты готовы незаконно навязывать свои правила россиянам

Социологический опрос показал, что мигранты готовы навязывать свои правила россиянам незаконным путем. Об этом говорят данные исследования, которое провело Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН).

«В среде мигрантов фиксируется очень высокий уровень шариатизации и потребности в <...> национальной самобытности. Прослеживается их стремление к замещению норм и законов общества, в котором они проживают, на нормы и обычаи своей страны и религии. Сопровождается это готовностью не просто на словах <...> поддерживать такие тенденции, но <...> открыто выступать на массовых акциях и протестах, выражая свою поддержку незаконным путем», — приводит «Коммерсант» данные соцопроса ФАДН.

Ранее на россиянку напал мигрант, который объяснил свою агрессию тем, что девушка совершала пробежку на улице в шортах. Ей удалось заснять нападавшего: им оказался молодой человек, одетый в черную футболку и трико. На кадрах видно, как он с «мрачным видом идет в ее сторону». Комментируя видеозапись, россиянка сообщила, что мужчина остановил ее и просто ударил кулаком со всей силы, передает МК.RU.

URA.RU

Украинцам обещают в России свободу передвижения. Указ президента и законопроект ЛДПР синхронизированы неслучайно

Группа депутатов Госдумы от ЛДПР внесла законопроект, который поможет жителям Украины – вынужденным переселенцам в Россию. Из-за трудностей с регистрацией по месту пребывания многие из них статус официально не получают, так что предлагается процедуру «прописки» максимально упростить. Между тем 29 сентября вышел указ президента Владимира Путина, по которому всем украинцам разрешено въезжать в РФ по любым документам, даже просроченным. Это значит, что их здесь может стать еще больше. И получается, что решение президента и инициатива ЛДПР, наверное, неслучайно синхронизированы.

Инициатива, поступившая в Госдуму за подписью в том числе лидера ЛДПР Леонида Слуцкого, в общем-то представляет собой применение к украинцам тех механизмов, на

введении которых в отношении любых российских соотечественников давно настаивали многие правозащитники. Дело в том, что для получения приезжими в РФ какого-либо легального статуса почти всегда требуется регистрация по месту жительства или пребывания. И то, и другое часто вызывает трудности: например, нет денег для аренды жилья или оплаты гостиницы. Понятно, что к срочно покинувшему свою страну украинцам это относится в полной мере.

Поэтому депутаты предлагают сделать элементарный шаг: разрешить таким людям считаться зарегистрированными по месту пребывания в том муниципалитете России, где они подали в местное отделение полиции заявления о признании их вынужденными переселенцами. В ЛДПР считают, что тогда эти бывшие украинцы, или, другими словами, временные неукраинцы, смогут наконец претендовать в том числе и на получение от властей ряда социальных услуг и гарантий. «В течение 2022–2023 годов с территорий ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, а также Украины на территорию РФ въехало, по разным оценкам, от 3 до 5 млн человек. В их числе граждане РФ, ранее постоянно проживающие на указанных территориях и вынужденно покинувшие свое место жительства», – отмечается в пояснительной записке к законопроекту.

И стоит заметить, что тот как-то очень синхронно дополнил указ президента о полной свободе передвижения для жителей Украины, который 2 октября все-таки прокомментировала пресс-служба Кремля. Разъясняя, с какой целью выпущен указ, пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков напомнил, что «такой режим имел место и раньше». «Дело в том, что многие граждане Украины приезжают в нашу страну, многие хотят полностью связать свою жизнь с нашей страной, и, конечно, такие меры способствуют переселению сюда именно тех людей, которые хотят к нам переехать», – подчеркнул он.

Но на самом деле в полном смысле аналогов нынешнему указу президента РФ №734 от 29 сентября прежде не было. Имеется в виду, что раньше украинцы без виз и по внутренним документам действительно могли въезжать в Россию, но только, конечно, не по просроченным. Любопытно также, что даже после поясняющего комментария Пескова на официальном сайте Кремля так и не появилось сообщения о подписании Путиным такого указа. То ли он сочтен совершенно техническим документом, то ли по каким-то причинам было решено внимания к нему не привлекать.

А посмотреть в указе есть на что. Во-первых, Путин почему-то именно сейчас решил использовать по отношению к украинцам президентское полномочие, зафиксированное в законе о порядке въезда в РФ и выезда из РФ, которое позволяет главе государства менять общий порядок по своему усмотрению. Во-вторых, перечислив в пункте 1 указа все возможные по украинским законам удостоверения личности, в пункте 3 президент разрешил использовать их для въезда в Россию даже в случае законченного срока действия.

В-третьих, именно для выезда из РФ тех, у кого на руках только просроченные документы, в порядке исключения и только через сухопутную границу можно использовать справку от российского МВД об установлении личности иностранного гражданина. А можно, как тут же сказано в тексте указа, все-таки выехать и с недействительными документами. Главное, чтобы в обоих таких случаях данного украинца согласилось впустить какое-то из соседних с Россией государств. Наконец, четвертый важный момент отражен в пункте 2 указа: это порядок вывоза из РФ несовершеннолетних украинцев. С ними должен быть либо их законный представитель, либо дееспособное лицо с нотариальной доверенностью от последнего на сопровождение несовершеннолетнего за российскую границу.

Нетрудно заметить, что тут решается сразу несколько «горячих» проблем. Первая – это дети из различных регионов Украины, оказавшиеся на территории России. Или якобы похищенные, как утверждает в ордере Международного уголовного суда, который по иску киевских властей пытается за это преследовать ряд должностных лиц РФ, включая и президента. Таких детей можно будет спокойно вывозить по настоянию именно их родителей, которые, правда, теперь должны будут требовать консультаций с Россией от украинских официальных органов. А Москва на все обвинения, если те продолжатся, будет лишь пожимать плечами и говорить – конечно, забирайте, пожалуйста, своих детей, если нужно.

Вторая проблема, также связанная с некими обвинениями в адрес РФ, – что оттуда, дескать, не выпускают и совершеннолетних украинцев, которые от безысходности сбежали туда от боевых действий. Да, пожалуйста, скажут власти РФ таким якобы уставшим от российского гостеприимства людям, езжайте куда хотите, если, правда, вас кто-то пустит к себе без документов. Таким образом, это опять становится делом украинских госструктур и их партнеров на Западе. А третья решаемая проблема, очевидно, имеет более стратегический характер. Например, если европейские страны все-таки начнут отправлять домой украинских беженцев призывного возраста, то тогда Россия для таких станет одним из немногих пристанищ, а наша госпропаганда получит в свое распоряжение неплохие козырные карты.

Независимая газета

6. Разное

США не справились с ролью сверхдержавы

От бывших министров Запада всегда ждешь прозрений. Сразу после отставки у них открываются глаза, они с удовольствием сбрасывают оковы политкорректности и начинают резать правду-матку. В совокупности с профессиональными инсайдами получается любопытное чтиво.

Журнал Foreign Affairs опубликовал статью экс-министра обороны США Роберта Гейтса "Дисфункциональная сверхдержава". Это довольно панический текст. Невзирая на все усилия автора, он выдает, как нестабильна сейчас ситуация внутри США и насколько высока для них цена любой ошибки на внешнеполитическом поле.

Конечно, военная дисциплина дает о себе знать. Гейтс не может прямо признать, что пока Америка слабеет, Россия и Китай укрепляют свой суверенитет, развиваются и богатеют. Вместо этого он называет все, что делают Владимир Путин и Си Цзиньпин, "ошибками".

Си Цзиньпин "ошибся", когда пренебрег максимой своего знаменитого предшественника Дэн Сяопина "скрывай свою силу, выжидай своего часа" и начал конкурировать с западными "партнерами". Потом опростоволосился еще раз, когда ужесточил госконтроль за иностранными инвестициями и родными корпорациями. Ну и уж совсем неправильно разрулил ситуацию с коронавирусом, злоупотребив локдаунами.

"Ошибками" Путина стали, по мнению автора, присоединение Крыма и СВО на Украине. И тут уж Гейтс не жалеет сильных слов. Тут и "катастрофические просчеты", и недооценка "экстраординарных санкций от самых развитых демократий", и "мрачные перспективы", вызванные "бегством тысяч юных специалистов из России".

Хорошо, допустим, все так. России и Китаю не повезло с лидерами, они наделали ошибок. Но почему тогда волнуется бывший глава Минобороны США? Ну сидел бы на берегу, ждал, когда мимо проплывут трупы врагов. Чего статьи-то сочинять в Foreign Affairs? Однако получается как-то так, что все эти "ошибки" послужили к процветанию России и Китая. "Пожар способствовал ей много к украшенью", так сказать.

Гейтс с грустью и завистью пишет, что только в проекте "Пояс и путь" сегодня участвует подавляющее большинство стран мира — больше ста сорока. Пекин массово уводит у Вашингтона бывших друзей и союзников. Одновременно Китай модернизирует армию, наращивает запасы ядерного вооружения и уже создал флот больше, чем американский. Причем все это не помешало китайцам богатеть, а экономике КНР — обогнать в прошлом году экономику США по паритету покупательной способности.

С не меньшей тоской отмечено, что Россия сама решит, что делать с Украиной — включить ли ее в состав страны или согласиться на существование ее "обрубка". Гейтс напоминает своим читателям, что Россия — держатель крупнейшего в мире ядерного арсенала. И если преимущество в стратегических ядерных зарядах у нашей страны небольшое, то вот запас тактического ядерного оружия РФ превышает американский в десять раз.

Соответственно, Россия остается "мощным противником" США и НАТО: "Продажи оружия, обеспечение безопасности стран и торговля углеводородами позволяют ему (Путину) развивать новые отношения в Африке, Азии, на Ближнем Востоке. Он продолжит всеми

средствами сеять раздор между США и ЕС и подрывать американское влияние на Глобальном Юге. Воодушевленный партнерством с Си Цзиньпином, уверенный, что модернизированное ядерное оружие предотвратит военное нападение, Путин продолжит агрессивно бросать вызов США".

Напомним к этому от себя, что расходы на СВО, восстановление новых регионов, преодоление санкций от "демократий", модернизация ядерного арсенала и даже бегство нескольких юных айтишников не помешали России в прошлом году стать пятой экономикой мира.

Ну а что на это готов ответить Вашингтон? Из статьи экс-министра выходит, что там вообще нет рычагов воздействия на ситуацию. Гейтс с типично пенсионерским азартом несет по кочкам американские власти и предлагает срочно начать действовать. Например, метаться по всей планете и вербовать себе союзников: "Глобальная конкуренция с Россией и Китаем идет по всему миру, и США должны присутствовать в каждой его точке".

Еще надо срочно понастроить кораблей и подводок — в плане догнать и перегнать Китай. Вбухать еще больше денег в наращивание ядерных вооружений — да, в США перестают прятаться за ширмой "модернизации" и откровенно говорят о создании новых боезарядов, тем более что надежды на продление СНВ в 2026 году, учитывая нынешнюю политику Вашингтона, очень призрачны.

Американцам это не понравится? Они устали от бессмысленной бойни в Афганистане и Ираке? Они предпочитают, чтобы государство вложилось не в ядерное оружие, а в удешевление лекарств и медуслуг? Ну так задурить им голову бесконечной пропагандой, вещать из каждого утюга, что их страна окружена врагами, что Путину и Си делать больше нечего — только воевать с американцами. Вот такие рецепты от экс-министра обороны.

Казалось бы, у США куча проблем внутри страны — Гейтсу терять нечего, он пишет о них откровенно. Зачем обязательно изображать из себя сверхдержаву, все равно все уже поняли, что король голый? Займитесь собой уже наконец, разгребите свои авгиевы конюшни, предоставьте быть сверхдержавами России и Китаю, у них и опыт побольше.

Но нет, сама мысль об этом приводит экс-министра обороны в ужас. Он пишет, что "только мировое лидерство США способно защитить мир, безопасность и благосостояние американцев". Но кто покушается на свободу и благосостояние американцев (не считая Налоговой службы США, разумеется)?

Географическое положение и не последний ядерный арсенал надежно ограждают Штаты от военной агрессии. Ни Путину, ни Си Цзиньпину, ни какому другому мировому лидеру даром не нужна полномасштабная война с США.

Вывод из статьи отставного министра один: в случае крупного проигрыша за рубежом в его стране грядут такие потрясения, что мало не покажется никому. Внутренняя война между штатами, бандами и отдельными гражданами действительно сможет порушить мир, безопасность и благосостояние американцев. Именно этим объясняются нотки паники в статье экс-министра.

РИА Новости

Украина для англосаксов — не чемодан без ручки, а лучшие инвестиции в войну с Россией

Рябков: Все заявления США о прекращении помощи Киеву — это шоу на публику. Несмотря на заявления, что в законе о временном бюджете, подписанном американским президентом Джо Байденом, нет упоминания новой финансовой помощи киевскому режиму, США все равно будут ее оказывать.

Именно! Хорошо бы это понять всем тем, кто до сих пор продолжает талдычить, что вот-вот американцы устанут от Украины и бросят её как чемодан без ручки. И пора перестать муржиться высказывания каждого западника, что Киев потерял доверие Вашингтона, что на них тратят слишком много денег, а Штаты из-за этого нищают.

Это всё благоглупости из серии, что Европа замёрзнет без нашего газа, а Украина развалится или сама приползёт. Ничего само собой в этом мире не происходит. А уж войны вовсе не выигрывают просто так.

Украина как анти-Россия — это не чемодан без ручки, а огромная удача для англосаксов, лучшее их вложение в борьбу с Россией. Они её не бросят, даже если там останутся 2,5 инвалида при условии, что те всё равно будут готовы умирать и убивать. Они будут её финансировать, так как эти затраты всё равно дешевле реальной и прямой войны с Россией, а к тому же на ограблении Украины они имеют в 10 раз больше, но не озвучивают это.

Хватит себя утешать тем, что противник сам отдаст нам победу. Победу придётся завоёвывать вопреки, а не благодаря. Иначе это уже смахивает на поиски оправдания себе в том, чтобы не решать проблему Украины, а сидеть у реки и ждать труп врага. Нет, это точно не наш метод.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	98,48	▲ 1, 06
EUR	103,87	▲ 0, 70

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 3 октября	Завтра, ср, 4 октября				Чт, 5 октября				Пт, 6 октября				Сб, 7 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	15	43			13			18					6	40	1	48		
Температура, °C	+1	0	-1	-1	0	+1	+1	-3	+1	0	0	-1	+1	+4	+2	-2	-2	-2
Ощущается как, °C	-5	-7	-7	-7	-5	-4	-3	-8	-3	-5	-4	-7	-4	0	-4	-9	-8	-6
Давление, мм рт. ст.	735	736	743	746	748	750	750	750	749	747	744	740	734	734	735	739	745	751
Ветер: скорость, м/с	7	9	7	7	5	5	4	4	4	5	4	7	6	5	8	8	7	3
порывы, м/с	12	17	12	13	10	9	7		8	9	7	12	11	8	15	15	12	
направление	Ю	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-З	Ю-З	З	С-З	С-З